OPD 4 15 DOBICEK
Dobicek v letnem nacrtu poslovanja in na raCunu posameznega kupca

Spomnimo se, da smo za kupca sestavili seznam stroskov, na podlagi katerega smo mu
naredili kon¢ni racun. Ena, obicajno manjsih, postavk je tudi dobicek. (DOB, skrajsano)

Racun: Iz tehnoloskega v racun za stranko:

Delo 270,00 € |Delo 304,58 €
MATerial 3.575,00 € W 3.575,00 €
STORitve 0,67 €

AMortizacija 0,58 €

DOBitek 3333¢€

Skupaj 3.879,58 € |skupaj 3.879,58 €
ddv 0,22|ddv 853,51 €
Za platilo 4.733,09 € |Za placilo 4.733,09 €

DOBIcek

Kot receno; kupcu moramo zaracunati razliéne stroske, ki so nastali, ko smo delali zanj. Moramo jih
primerno razporediti na posameznega kupca. Ce bi mu zaracunali premalo svojih stro$kov, bi delali z
izgubo, Ce bi jih dali preved, bi tezje dobili posel, saj bi bila konkurenca cenejsa.

Dobicek je nagrada lastniku kapitala za tveganje s kapitalom. To je denar ki ga je podjetnik (ali
skupina) vlozZil v podjetje.

Kaj mora podjetnik vloZiti v podjetje (vse izraZzeno v denarju):

Primer: dober avtomehanik je odprl svoje podjetje. Za delovanje potrebuje tudi :

Mesecev Mesecno Letno Celote, potreben znes

V opremo za dejavnost: 980,00 €

V obratovanje3 mesecev (Delo, Material, Storitve)

Delo: 3 1.430,00€ 4.290,00 €

Material 3 17.875,00 € 53.625,00 €

Storitve 3 199,17 € 597,50 €
59.492,50 €

Pri¢akovan dobicek 25,00% 14.873,13 €

Slika 1 V naprej vemo, da bo podjetnik moral zaloZiti denar za prve 3 mesece in opremo tega leta zato bo tvegal z zneskom,
kot v tabeli.

Iz seznama vidimo, da je podjetnik predvidel, da bo z zgoraj izracunanim zneskom lahko delal 3
mesece, Sele nato bo lahko iz tekocih prilivov financiral poslovanje.

To je tudi znesek, ki ga bo izgubil, e bo Sel v stecaj.



OPD 4 15 DOBICEK

Pristopi k dolo¢anju tega zneska so razli¢ni. Obicajno si pri ustanovitvi podjetja pomagamo s
seznamom SWOT (prednosti/slabosti, priloznosti/nevarnosti). Opredelimo tudi ¢as v katerem se
bomo oprli le na lastne vire. To pa je znesek, s katerim tvegamo.

Amortizacijo upostevamo le za 1 leto. Ravno tako stroSke zacetnega oglasevanja. Kasneje bomo vse
te stroske upostevali pri storitvah, amortizaciji ipd. koliko bomo porabili za vso potrebno opremo, se
preden se bomo lotili podjetnistva, in koliko moramo v enem letu zaracunati kupcem, da bomo dobili
za novo opremo.

Metode so razlicne, za podjetnike v storitvenih dejavnostih, pa je najbolj preprosta in najlaze
izvedljiva metoda po opravljenih urah.

25% je primerna za tveganje z novim podjetjem. Nagrada mora biti ve¢ja od tveganja z drzavnimi
obveznicami (7 — 10 %) ali delnicami (razprseno 15 %). Obresti v bankah so trenutno izjemno nizke.

Ko smo strosek dolocili, ga razporedimo med kupce, projekte, ....

Tudi tu so pristopi razli¢ni. Za storitveno podjetje, ki zaracuna veliko ur (mehaniki, orodjarji, treneriji,
frizerji...) se zdi razdelitev na opravljene ure najbolj logi¢na in preprosta.

V letnem nacrtu torej ugotovimo, koliko ur bomo uspeli zaracunati.
Primer:

Leto 2020 ima nekaj ¢ez 2000 delovnih ur. Ko odsStejemo praznike, slabo sezono, bolnisko, cakanje in
mesec dopusta, ostane Se 8 mesecev, po 4 tedne, po 5 dni po 8 ur. To pomeni, da lahko kupcem
zaracunamo 8 x4 x 5x 8 ur = 1280 ur.

Ce torej razdelimo pri¢akovan dobicek 14.873 € / 1280 ur, ugotovimo, da moramo eni uri dodati $e
11,62 €, da bomo dobili tudi nagrado za tveganje s kapitalom.

Ne pozabite:

e Stroske za dobicek moramo pravilno razporediti.

e Najprej nacrtujemo (lahko enakomerno) da ugotovimo, s kaksnim zneskom boo
tvegali.

Nacrtujemo najmanj za 1 leto.

Nato (lahko) pricakovan dobicek razporedimo na delovne ure, ki jih bomo opravili.
Nato sestavimo nas racun, v katerem so vsi stroski (5 kategorij)

Za kupca stvar poenostavimo. Niti ne razlagamo koliko cesa, pac pa strnemo v 2
postavki. Sestevek mora biti seveda enak.

e Vse to pripravimo, preden smo se dela lotili. Ce se med delom ni¢ ne spremeni, smo
naredili tudi racun.



